

EL DEFENSOR DE GRANADA

Año LV - Número 29,585 - Jueves 15 de Noviembre de 1934

DOS EDICIONES DIARIAS

REDACCION: 2-7-26 TELEFONOS: 2-7-26 ADMINISTRACION: 2-6-41

DIEZ CENTIMOS

EDICION DE LA TARDE

LA VIDA DEPORTIVA

Calendario del Campeonato de Segunda División de Liga

PRIMER GRUPO
Primera vuelta
2 de Diciembre de 1934.—Alavés-Baracaldo, Valladolid-Deportivo, Coruña, Celta-Avilesino y Sporting-R. Ferrol.
9 de Diciembre de 1934.—Baracaldo-Sporting, D. Coruña-Alavés, Avilesino-Valladolid y R. Ferrol-Celta.
16 de Diciembre de 1934.—Baracaldo-D. Coruña, Alavés-Avilesino, Valladolid-R. Ferrol y Sporting-Celta.
23 de Diciembre de 1934.—D. Coruña-Sporting, Avilesino-Baracaldo, R. Ferrol-Alavés y Celta-Valladolid.
30 de Diciembre de 1934.—Avilesino-D. Coruña, Baracaldo-R. Ferrol, Alavés-Celta y Valladolid-Sporting.
6 de Enero de 1935.—Sporting-Avilesino, R. Ferrol-D. Coruña, Celta-Baracaldo y Valladolid-Alavés.
13 de Enero de 1935.—Avilesino-Ferrol, D. Coruña-Celta, Baracaldo-Valladolid y Alavés-Sporting.
Segunda vuelta
20 de Enero de 1935.—Baracaldo-Alavés, D. Coruña-Valladolid, Avilesino-Celta y R. Ferrol-Sporting.
27 de Enero de 1935.—Sporting-Baracaldo, Alavés-D. Coruña, Valladolid-Avilesino y Celta-R. Ferrol.
3 de Febrero de 1935.—D. Coruña-Baracaldo, Avilesino-Alavés, R. Ferrol-Valladolid y Celta-Sporting.
10 de Febrero de 1935.—Sporting-D. Coruña, Baracaldo-Avilesino, Alavés-R. Ferrol y Valladolid-Celta.
17 de Febrero de 1935.—D. Coruña-Avilesino, R. Ferrol-Baracaldo, Celta-Alavés y Sporting-Valladolid.
24 de Febrero de 1935.—Avilesino-Sporting, D. Coruña-R. Ferrol, Baracaldo-Celta y Alavés-Valladolid.
3 de Marzo de 1935.—R. Ferrol-Avilesino, Celta-D. Coruña, Valladolid-Baracaldo y Sporting-Alavés.
SEGUNDO GRUPO
Primera vuelta
2 de Diciembre 1934.—Irún Sabadell, Zaragoza-Logroño, Osasuna-Gerona y Badalona-Júpiter.
9 de Diciembre 1934.—Sabadell-Badaluona, Logroño-Irún, Gerona-Zaragoza y Júpiter-Osasuna.
16 de Diciembre 1934.—Sabadell-Irún, Irún-Gerona, Zaragoza-Júpiter y Badaluona-Osasuna.
23 de Diciembre 1934.—Logroño-Badaluona, Gerona-Sabadell, Júpiter-Irún y Osasuna-Zaragoza.
30 de Diciembre 1934.—Logroño-Gerona, Sabadell-Júpiter, Irún-Osasuna y Badaluona-Zaragoza.
6 de Enero 1935.—Badaluona-Gerona, Júpiter-Logroño, Osasuna-Sabadell y Zaragoza-Irún.
13 de Enero 1935.—Gerona-Júpiter, Logroño-Osasuna, Sabadell-Zaragoza y Irún-Badaluona.
Segunda vuelta
20 de Enero 1935.—Sabadell Irún, Logroño-Zaragoza, Gerona-Osasuna y Júpiter-Badaluona.
27 de Enero de 1935.—Badaluona-Sabadell, Irún-Logroño, Zaragoza-Gerona y Osasuna-Júpiter.
3 de Febrero 1935.—Logroño Sabadell, Gerona-Irún, Júpiter-Zaragoza y Osasuna-Badaluona.
10 de Febrero 1935.—Badaluona-Logroño, Sabadell-Gerona, Irún-Júpiter y Zaragoza-Osasuna.
17 de Febrero 1935.—Gerona-Logroño, Júpiter-Sabadell, Osasuna-Irún y Zaragoza-Badaluona.
24 de Febrero 1935.—Gerona-Badaluona, Logroño-Júpiter, Sabadell-Osasuna e Irún-Zaragoza.
3 de Marzo de 1935.—Júpiter-Gerona, Osasuna-Logroño, Zaragoza-Sabadell y Badaluona Irún.
TERCER GRUPO
(En este calendario van incluidos los que se clasificaron 1 y 2 del subgrupo Valencia-Murcia e igualmente los dos primeramente clasificados del subgrupo Sur-Oeste.)
Primera vuelta
2 de Diciembre de 1934.—1 S. O. Levante, Murcia-Nacional, 1 V. M.-Hércules y 2 V. M.-2 S. O.
9 de Diciembre de 1934.—Levante-2 V. M., Nacional-1 S. O., Hércules Murcia y 2 S. O.-1 V. M.
16 de Diciembre de 1934.—Levante-Nacional, 1 S. O.-Hércules, Murcia-2 S. O., y 2 V. M.-1 V. M.
23 de Diciembre de 1934.—Nacional-2 V. M., Hércules Levante, 2 S. O.-1 S. O., y 1 V. M.-Murcia.
30 de Diciembre de 1934.—Hércules Nacional, Levante 2 S. O., 1 S. O.-1 V. M., y Murcia-2 V. M.
6 de Enero de 1935.—2 V. M.-Hércules, 2 S. O.-Nacional, 1 V. M.-Levante y Murcia-1 S. O.
13 de Enero de 1935.—Hércules-2 S. O., Nacional-1 V. M., Levante Murcia y 1 S. O.-2 V. M.
Segunda vuelta
20 de Enero de 1935.—Levante-1 S. O., Nacional-Murcia, Hércules 1 V. M., y 2 S. O.-2 V. M.
27 de Enero de 1935.—2 V. M.-Levante, 1 S. O.-Nacional, Murcia-Hércules y 1 V. M.-2 S. O.
3 de Febrero de 1935.—Nacional-Levante, Hércules-1 S. O., 2 S. O.-Murcia y 1 V. M.-2 V. M.
10 de Febrero de 1935.—2 V. M.-Nacional, Levante-Hércules, 1 S. O.-2 S. O., y Murcia-1 V. M.
17 de Febrero de 1935.—Nacional-Hércules, 2 S. O.-Nacional, 1 V. M.-1 S. O., y 2 V. M.-Murcia.

EXTRANJERO

La asistencia a los enfermos y a los lisiados en Suecia

En la Conferencia que en Stockholm celebraron recientemente los países del Norte, se encareció como la primera del mundo la asistencia a los lisiados en Suecia inspirada en los principios del misionero Hans Knudsen. Primero se hace que aquellos pongan a contribución las fuerzas físicas de que disponen. Luego se procura mejorar su estado general, poniéndolos por fin en condiciones de valerse por sí mismos. A medida que la ortopedia ha ido progresando, ha podido ir demostrando el sistema Knudsen su eficacia. Gracias a una donación se fundó en el Instituto médico Carolino una cátedra especial de Ortopedia, cuya utilidad e importancia para esta ciencia en general y para la asistencia de los lisiados en particular, no pueden encomiarse bastante.

Otro gran factor en la beneficencia en Suecia es el nuevo hospital de Umea, en el Norte de Suecia, cuya construcción costó siete millones de coronas, capaz para mil enfermos y dedicado al servicio de las regiones septentrionales del país. Apenas inaugurado había en el 952 enfermos, y contando el personal médico y de enfermeros viven en el hospital 1.500 personas. Es, en cierto modo, una pequeña ciudad, y el número de habitaciones excede al del Vaticano.

Este hospital del remoto Norte está dotado de todos los medios y comodidades creados por la ciencia y la técnica moderna. Su sistema de calefacción y de ventilación es el más moderno y más eficaz; las habitaciones son grandes y aireadas; el amueblamiento, de buen gusto, está en agradable contraposición con la tradicional pobreza de otros hospitales.

Hay un gran salón para la proyección de films sonoros. En las salas comunes pueden conectarse aparatos de radio con altavoces, aunque por otra parte se ha procurado que algunos pacientes puedan oír el programa de la radio sin que tengan que molestar al vecino.

Panoramas lejanos

La modernización de Palestina

El progreso ha transformado la Tierra Santa y particularmente Jerusalén. Progreso rico en ventajas materiales; pero bastante brutal y negativo desde el punto de vista de la poesía y de la dignidad de los Santos Lugares. Es apreciable, por ejemplo, que una central eléctrica distribuya su luz; pero resulta no poco chocante que las turbinas estén accionadas por las aguas del Jordán... Es anacrónico que un «palacio de hoteles» se yerga frente al Calvario, y que haya un establecimiento de bancos en las proximidades del Santo Sepulcro. Hoy se puede, pagando un precio, ascender al país de las Cruzadas... cuyos hombres pagaron con la vida. Hay servicios de aviones, de vapores, de automóviles, de ferrocarriles, por aquellos caminos palpitantes de historia sagrada y heroica, vale decir, respetable. Las agencias de viajes, los billetes, los prospectos, han reemplazado a las exhortaciones de Pedro El Ermitaño... Es hoy la Palestina un país de contrastes violentos y lamentables. ¡Es así! Y Jeremías nada podrá hacer cambiar...

¿Cómo se operó esa transformación reciente y rápida, que ha lanzado en el corriente de los negocios a un simple país de recuerdos, que vive difícilmente de su pasado? ¿Cómo, en particular Jerusalén, dormido en su historia hasta hace poco, se ha despertado y trata de salir de su polvoreda y de su falta de higiene? En Jerusalén no había agua, hasta no hace mucho tiempo, sino cuando llovía... Hoy tiene barrios nuevos, muy bien edificadas, con comodidades «modernas». Hay hoteles y restaurantes confortables, hay (aunque los lectores traten de dudarlo) cinematógrafos.

El beneficio comercial ha vencido al sentimiento.

Los viajeros instruidos y piadosos que vayan ahora a la Tierra Santa, no reconocerán a Jerusalén, al Jerusalén de la historia, de la leyenda. Ante todo, se ve una ciudad nueva, construida junto a la vieja, y capaz de absorber las dos terceras partes de la población.

Hay unos cien mil habitantes hoy en la capital de Palestina.

Las construcciones son de estilo neorabárdeco en su mayor parte.

En cuanto a la ciudad antigua, propiamente dicha, ha sido prácticamente destruida, sino reparaciones, como las operadas en las viejas murallas, que le dan un aspecto de fortaleza.

Hay se va a Palestina, como en Londres se va al West-End, como en Nueva York se va a Coney Island, como en Buenos Aires se va al Tigre...

Dice "El Liberal"

La tenencia ilícita de armas

Madrid 15.—Sobre el proyecto de tenencia ilícita de armas, «El Liberal» dice lo siguiente: «Una ley más sobre tenencia ilícita de armas. Se persigue con ella el desarme, el desarme de quién? Porque jamás hubo tantas armas como en estos tres últimos años, a pesar de las leyes que se dictaron para impedirlo.

Ocurrirá en el 1934 como en 1932 y 1933, que la ley de desarme será para los ciudadanos pacíficos, para los que se dedican al deporte de la caza, los que tiran al blanco y los que por razón de su profesión necesitan atender a la seguridad personal, pero no se desarmará a los pistoleros, ni a los atacadores, ni a los que fían a la violencia la transformación del régimen.

Esas gentes, dispuestas a contraer las más graves responsabilidades, pero alentadas por la posibilidad de eludir las, no se inmutan con la promulgación de una ley declarando ilícita la tenencia de armas y sancionándola con penas mayores. Continúa con sus armas escondidas hasta que llegue el momento de utilizarlas. ¡La experiencia no nos ha demostrado otra cosa!

Algo hay que hacer, en efecto, pero no menos, para hacer que hacemos, pero no tendrá eficacia el que se haga antes de pacificar los espíritus con la íntima satisfacción del pueblo que se siente gobernado.

Resuélvase los problemas de carácter urgente que están planteados desde hace tiempo, el paro por ejemplo; cúmplase la Constitución en lo que a protección del trabajo se refiere; atiéndase a los males de la libertad con la libertad misma, y todo lo demás se nos dará por añadidura.

¿Es acaso un deporte la revolución? No; es una desesperación.»

Consejo de ministros

LA MAYOR PARTE DEL CONSEJO FUE DEDICADA A ESTUDIAR LA SITUACIÓN INTERNACIONAL

Si los comisionados ingleses no actúan correctamente serán puestos inmediatamente en la frontera

Madrid 15.—Desde las diez y media de la mañana hasta la una de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en el Palacio Nacional.

Los señores Hidalgo y Aizpín, al salir, se limitaron a manifestar que la reunión se había dedicado casi por completo al estudio de la situación internacional.

Preguntamos al ministro de la Guerra si tendría derivaciones políticas el Consejo que acababa de celebrarse, y contestó negativamente.

Don Alejandro Lerroux salió del Palacio Nacional a la una menos diez de la tarde, acompañado del ministro de Marina señor Rocha y seguido de los restantes consejeros que faltaban por salir.

El presidente dijo: «No les extrañará la tardanza, pues el Consejo se ha ocupado en su mayor parte de asuntos internacionales, y yo, además de la abundante firma que sometí ayer a su excelencia, tenía hoy numerosos proyectos de ley para ser firmados.

El presidente de la República tenía que celebrar una conferencia telefónica urgente, y me rogó que esperase. Cuando hubo terminado, entré en su despacho y me firmó lo que le sometí a su sanción.

—Y nosotros aclaró el señor Rocha— quedamos fuera esperando al presidente.

Preguntado el señor Lerroux si se había adoptado algún acuerdo en relación con la comisión inglesa que visita España, respondió: «Ninguno; mientras actúe correctamente, podrá circular libremente, y si faltara a ello, inmediatamente sería puesta en la frontera.

Después invitó a los periodistas a que le preguntaran lo que quisieran, y uno de los informadores le interrogó sobre el sustituto del señor Velarde, contestando el presidente que aún no estaba designado.

Por su parte, el señor Samper afirmó que no había novedad.

El ministro de Comunicaciones facilitó a los periodistas la siguiente

NOTA OFICIOSA

Gobernación.—Expedientes de separación del Ayuntamiento de Madrid y seis concejales de Valencia. Ambos expedientes pasarán a los Tribunales.

Instrucción pública.—Decreto nombrando delegado del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes en todas las obras de centros dependientes de dicho Ministerio en la provincia de Oviedo, al arquitecto jefe de construcciones escolares don Antonio Flores Urdapilleta.

Dictando normas para la provisión de plazas de profesores auxiliares, delinquentes de buques de la Escuela de Ingenieros Navales.

Aprobando proyectos para construcciones de edificios destinados a escuelas graduadas en varias provincias.

Expedientes de ampliación de obras en el Instituto-escuela de Madrid.

Obras públicas.—Decreto autorizando al ministro para contratar, mediante subasta, obras de nueva descarga para el aliviadero del pantano de Alloe (Navarra).

Aprobando el segundo proyecto reformado de las obras del trozo de la primera sección de Egea a Eria, de la carretera de Ayerbe a Egea de los Caballeros (Zaragoza), así como el acta de precios contradictorios.

Varios decretos de personal.

En la Audiencia

Señalamientos para el juicio

Tribunal de Urgencia.—Juzgado de Guadix: Contra Juan Carmona Hurtado, por tenencia de armas; nueve testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Ramos Peñalver; secretario, señor Valverde.

Sala de lo civil.—Juzgado de Martos: Don Miguel Pérez Martín con la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación; ponente, señor López Palacios; procurador, señor Taboada; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Salvador: Doña Joaquina Pérez de Herrasti con don José Gilrela, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Palacios; abogado, señor Casas; procuradores, señores Casas y Valdecasas; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial. Sección primera.—Juzgado de Baza: Contra Miguel Martínez Barca, por hurto; cinco testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Acosta Inglot; procurador, señor Valdecasas; secretario, señor Barrio.

Juzgado del Campillo: Contra Cipriano Marín, por lesiones; siete testigos; ponente, señor presidente; abogado, señor La Guardia; procurador, señor Onieva; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Baza: Contra Francisco Tapia, por hurto; dos testigos; ponente, señor Pérez Martín; abogado, señor Vida; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario: Contra Alfonso Cuesta Villegas, por homicidio; Tribunal de Juado; doce testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Entrena; procurador, señor Donat; secretario, señor Valverde.

Sección extraordinaria a las tres de la tarde.—Juzgado de Baza: Contra Juan García Martínez, por coacciones; dos testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Díaz Plá; procurador, señor Vida; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Juan Marín y tres más, por desobediencia; tres testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Entrena; procurador, señor Cremades; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Huescar: Contra Nicolás Blanes y otro, por imprudencia; nueve testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Gómez Sánchez Reina; procurador, señor Onieva; secretario, señor Pardo.

EL SERVICIO VITIVINICOLA

Es sin duda de gran interés el servicio vitivinícola, creado por la ley de 26 de Mayo de 1933, incluido dando carácter de Jurados mixtos a las Juntas vitivinícolas provinciales en todos aquellos asuntos que determina el artículo 90 de la ley de Jurados mixtos, recordándose de consiguiente por orden del ministerio de Agricultura de 23 de Octubre último («Gaceta» del 24) y orden de la subsecretaría de 29 del mismo mes, la obligación que tienen los productores, comerciantes, vinicultores, exportadores y detallistas de vinos, de presentar por triplicado por los Ayuntamientos respectivos «durante el mes de Noviembre actual», declaración de sus cosechas y existencias tanto en litros como en graduación, determinando si es de la campaña actual o de cosechas anteriores.

Asimismo están igualmente obligados a llevar los libros de entradas y salidas de productos y a extender las facturas comerciales o guías para el transporte o venta de los vinos. A la vez se hace referencia en las mencionadas disposiciones de las sanciones que se aplicarán a los que no cumplan con la ley, teniendo en cuenta que se considerará terminado el período transitorio concedido por la Subsecretaría de Agricultura, rebajando durante el primer año las sanciones contenidas en la ley.

En el «Boletín Oficial» de 7 del actual, se hace mención a lo que queda expresado.

Asaltan un camión, llevándose comestibles

Madrid 15.—Ocho individuos asaltaron un camión que se encontraba parado en la calle del Humilladero y se apoderaron de numerosos bultos de comestibles que constituían la carga.

Guardias municipales de servicio en la plaza de la Cebada salieron en persecución de los asaltantes, disparando al aire para amedrentarlos. Cuatro de los fugitivos consiguieron huir, siendo detenidos los restantes, a los que ocuparon varios bultos robados.

En los calabozos de la Comisaría de La Latina ingresaron los detenidos, que son: Francisco Caballero, de 18 años; Francisco Cambrero, de 23; Fermín Mecana del Río, de 18 y Ciríaco Núñez, de 27.

Hallazgo de armas y EN EL GOBIERNO CIVIL

Rilbao 15.—Se han efectuado registros en varios pueblos, encontrándose varias escopetas y pistolas.

La Guardia civil detuvo en Las Cayeras a diez individuos, a los que se ocuparon ocho pistolas, un revólver y un rifle.

A los detenidos se les acusa de ser los autores de la colocación de petardos en un ferrocarril.

Al recibir a la hora de costumbre a los periodistas el gobernador interino señor Hita, les manifestó que tenía muy pocas noticias que comunicar.

Los informadores le felicitaron por su nombramiento de secretario de este Gobierno civil, cuya noticia se conoce por conducto particular, esperando que de un momento a otro se confirme oficialmente.

El señor Hita Rabadán recibió también la visita y felicitación de numerosos amigos y paisanos.

Uno de los informadores preguntó al gobernador interino si tenía noticias de la fecha del regreso del señor Duero, contestando que ignoraba cuando regresaría el gobernador propietario, aunque suponía que lo haría en breve.

El señor Hita dio cuenta a los periodistas de que por la Guardia civil de las Mozas se habían intervenido 35 armas largas de fuego a vecinos que carecían de licencia y eran conocidos como de ideas extremistas.

Las expresadas armas, cumpliendo las órdenes que existen con referencia a la recogida, fueron destruidas.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Un robo

La Guardia civil de Cullar Baza tuvo conocimiento de que se había cometido un robo en una casa de la aldea de Vertientes, de aquel término municipal.

Personada en dicho punto la Guardia civil, comprobó que rompieron la puerta de la cuadra penetrando seis personas en el domicilio de Juan García Rodríguez, residente en el mencionado arroyo; tres de ellas enmascaradas y otras tres sin antifaz, resultando estas desconocidas para los moradores de la vivienda y llevando armas visibles algunos, entre ellas una escopeta, con las que intimidaron a los habitantes del referido domicilio, y después de registrar los muebles se apoderaron de una cantidad de dinero, que se calcula en unas trescientas pesetas, efectuado lo cual desaparecieron.

Con dicho motivo procedió la Guardia civil a practicar gestiones para el descubrimiento del hecho, las que proseguido — después siguiendo las instrucciones del juez municipal de la localidad, que se presentó en el lugar del suceso instruyendo las oportunas diligencias, sin que hasta la fecha se haya obtenido el menor resultado.

Vecinos detenidos

En Huescar fueron detenidos anteayer por aquella Guardia civil los vecinos de la misma Floro Gómez Trigueros, Teodoro Gómez Martínez, Donato Pérez Trigueros, Jerónimo Arenaza, María Martínez, Basilio Hornos Pérez, Rodríguez Rodríguez, Manuel Rodríguez Casas y Ramona Pérez Trigueros, sujetos que se hallaban reclamados por el juez municipal de Huescar para cumplir arresto impuesto por dicha autoridad por corta y hurto de leña en propiedad particular.

Los detenidos fueron ingresados en la cárcel a disposición de la autoridad reclamante.

La Guardia civil de Diezma ha detenido por hallarse reclamado al vecino de Darro Antonio Martínez Gómez.

La Guardia civil del puesto de Pirar de Albana ha detenido en Arenas del Rey al vecino de dicho pueblo Juan Hernández Jiménez, como presunto autor de estafa de 75 pesetas, importe de la venta de una caballería comprada en días anteriores al vecino de Albana Gabriel Molina Sánchez, según denuncia presentada por éste.

El detenido, con el atestado instruido al efecto y caballería intervenida, han sido puestos a disposición del juez municipal de Arenas del Rey.

Disposiciones oficiales

Madrid 15.—La «Gaceta» inserta decreto autorizando al presidente del Consejo para presentar a las Cortes un proyecto de ley relativo a la suspensión de las funciones de carácter legislativo, que las Cortes de Cataluña atribuyen a los parlamentarios de la Generalidad.

También inserta decreto nombrando gobernador civil general de la provincia de Oviedo a don Angel Velarde García.

Madrid 15.—La «Gaceta» inserta decreto autorizando al presidente del Consejo para presentar a las Cortes un proyecto de ley relativo a la suspensión de las funciones de carácter legislativo, que las Cortes de Cataluña atribuyen a los parlamentarios de la Generalidad.

También inserta decreto nombrando gobernador civil general de la provincia de Oviedo a don Angel Velarde García.

Los jóvenes británicos serán preparados militarmente

Londres 15.—El «Daily Herald» anuncia que en una reunión celebrada por la Royal United Service Institution se aprobó una proposición tendiente a que una treintena de generales y almirantes firmen un manifiesto pidiendo que se haga obligatoria la preparación militar de todos los jóvenes del imperio británico.

Los nombramientos de altos cargos para Cataluña

Huelva 15.—Por referencia autorizada se sabe que los diputados socialistas don Crestenciano Bilbao y don Juan Tirado y el secretario de la Casa del Pueblo de esta población don Rafael Jurado, han sido detenidos cuando se encontraban a bordo de un velero, dentro de las aguas jurisdiccionales españolas.

Barcelona 15.—La atención en estos momentos se encuentra fija y en espera del nombramiento de gobernador general de Cataluña.

Se da como segura la designación del ex ministro señor Estadella, pero también hay quien asegura que el nombramiento recaerá en el actual ministro de Marina señor Rocha.

El señor Alarcón actúa en Barcelona

Barcelona 15.—Esta mañana llegó en automóvil el juez especial señor Alarcón, que cumplimentó a las autoridades.

Después se trasladó al destructor «Alcañal» Galiano, recibiendo declaración al ex presidente del Consejo don Manuel Azaña.

Para mañana está citado a declarar el ex ministro don Nicolau D'Olivet.

"El Defensor de Granada" confecciona dos ediciones

CASARES QUIROGA, EN BARCELONA

Barcelona 15.—Procedente de Madrid llegó esta mañana en el expreso el ex ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga.

Importantes detenciones en Huelva

Huelva 15.—Por referencia autorizada se sabe que los diputados socialistas don Crestenciano Bilbao y don Juan Tirado y el secretario de la Casa del Pueblo de esta población don Rafael Jurado, han sido detenidos cuando se encontraban a bordo de un velero, dentro de las aguas jurisdiccionales españolas.

Horario de Ferrocarriles

SALIDAS

Tren 615: Correo directo a Alicante. Salida, a las 7,30.

Tren 813: Correo a Baeza, combinación con Madrid y líneas afines. Salida, a las 8,25.

Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 9.

Tren 422: Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba.

Tren 420: Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 15,25.

Tren 821: Omnibus. A Moreda. Combinación: Almería. Salida, a las 17,55.

Tren 452: Mensajero. A San Francisco. Salida, a las 18.

Tren 807: Expres. A Baeza. Combinación: Madrid y afines. Salida, a las 20,55.

LLEGADAS

Tren 806: Expres. A las 8,20. De Madrid.

Tren 453: Mensajero. A las 10,15. De San Francisco.

Tren 820: Omnibus. A las 12,15. De Almería.

Tren 411: Correo. A las 17,30. De Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz.

Tren 425: Omnibus. A las 20,45. De Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz.

La viuda de Stavisky sigue en prisión

París 15.—La viuda de Stavisky continuará en la prisión de la Petite Roque, pues ha sido denegada la solicitud de su abogado pidiendo la libertad.

Importante detención

Gijón 15.—A última hora de la noche la Policía detuvo al sindicalista Ejuardo Vázquez Amado.

A esta detención se concede gran importancia, pues se asegura que se trata de uno de los miembros del Comité revolucionario de Gijón.

T. S. H.

PROGRAMA PARA EL DIA 16

Madrid
Diario hablado y concierto, como de costumbre.
21: La hora Radio Forá.
22,00: Concorso de piano. Actuación de Ataulfo Argenta.
23,15: Música de baile.
24: Cierre.

Barcelona
22: Información desde Madrid. Transmisión desde el Café Restaurant Tivoli.
23,00: Orquesta de Radio Barcelona: «Peer Gynt» (suite núm. 1), Grieg.
23: Transmisión desde Stambul Dancing. Bailables por Melodians Orchestre.
24: «La Pa-labra». Resumen de todas las informaciones y noticias radiadas durante el día. Fin de la emisión.

Londres Regional
17,15: Emisión infantil.
18: Primeras noticias.
18,25: Interludio.
18,30: Programa de Midland Regional.
19: Primer concierto de la orquesta de variedades de la B. B. C.
20: Orquesta de baile de la B. B. C. Segundo concierto de la temporada 1934-35: «Tiempo de cuarteto en do menor», Schubert; «Tres canciones de amor», Schubert; «Cuarteto en si bemol», Beethoven.
22: Resumen de noticias.
22,10: Discos.
22,30: Música de baile.
24: Cierre de la Estación.

Radio Toulouse (Saint Agnan)

18: Audición particular del diario «La Depeches» de Toulouse. Boletín de informaciones de última hora.
18,15: Orquesta de salón.
18,35: Arias de operetas.
18,45: Orquesta sinfónica: «Las Erymies» (saturnal), Massenet; «A la luz de la bujía», Manfred; «La hisarar», Ganne.
19: Melodías.
19,15: Fragmentos de películas.
19,30: Boletín de informaciones.
19,45: Charla médica.
20: Una fábula musical: «El lobo y la cigüeña».
20,15: Recital de violoncello.
20,30: Aires y canciones del país vasco.
21: Concierto: «La sonrisa» (fantasia radiofónica).
21,30: Música militar.
22: Arias de operetas.
22,15: Boletín de informaciones.
23,30: Teatro. Concierto: «El rey de Is», Lalo.
23,15: Orquesta vienesa.
23,30: Canciones.
24,00: Concierto de xilofón.
24: Boletín de informaciones.
24,05: Fantasia radiofónica.
23,15: Orquesta de óperas: «Florestán I, príncipe de Mónaco» (fantasia), Heymann; «Los dragones de Viquars» (fantasia), Malara.
24,30: Cierre.

Bruselas
18: Discos: «Rapsodia española», Liszt; «La ronda de los duendes», Bazzini.
18,15: Orquesta de género.
19: Charla.
19,15: Orquesta de género.
19,30: Periódico hablado.
20: Recital de piano.
20,30: Conmemoración de Hermann Heermann. Audición de «Utkomst», adaptación radiofónica de Corbet.
21,30: Discos: «Cuarteto en re mayor», Borodin.
22: Periódico hablado.
22,10: Discos.
23: Cierre.

DE HACIENDA
Pagos para el día 16
Se harán efectivos libramientos a los efectos siguientes:
Don Joaquín Guerrero, don Manuel Hita, don José Villafraña, don José Avila Nieto, S. A. Carrillo, don Antonio Salvago Robles, don Alberto Cid, don Rafael Calatrava, señor ingeniero experimental agrícola, don Vicente Bello, don Antonio Arboleda y don Joaquín María Polonio Calvente.

AMENIDADES DE SOBREMESA

Humorismo

En una casa lujosamente amueblada:
—¿De qué animal es esa hermosa piel que está delante del sofá?
El amo con petulancia:
—¿De quién ha de ser sino mía!

Un conocido fotógrafo se ha declarado bace poco a una muchacha encantadora.
—Si me quieres tanto como dices—le decía la chica—, dame una prueba.
Y arrastrado por la fuerza de la costumbre, preguntó él:
—¿En sepia o en negro?

Un hombre está en una zapatería con su hijo:
—Zapatero, a ver si tiene un par de botas para este muchacho.
—¿Qué número tiene?
—Este no tiene número todavía!
—¿Cómo es eso?
—¡Siempre ha andado descalzo!

—Juanita, ¿dónde está tu hermano?
—Está encerrado hace dos horas en el comedor.
—¿Por qué no jugáis?
—¡Si estamos jugando, abuelita. Yo soy la señorita del teléfono y él espera que le ponga en comunicación.

—¿Qué es esto?
—Nada, un tambor que manda mamá para el niño; pero gracias a Dios, ha llegado con el parche roto.

La señorita de López está mala y hace llamar al médico, que llega y pregunta:
—¿Como usted bien?
—Sí, señor.
—¿Digiere usted sin dificultad?
—Perfectamente.
—¿Le duele a usted algo en este momento?
—Ahora... no.
—Bueno, bueno—dice el doctor—: ya veremos de que todo eso desaparezca.

Va a haber trenes de aluminio

Norteamérica dispondrá en breve de trenes de aluminio, porque según parece, en la primavera próxima la Unión Pacific Railway pondrá en servicio trenes de esa clase, que resultan más ligeros y más rápidos que los actuales, los cuales quedarán relegados poco a poco a la categoría de hierro viejo. Constituirá ello una verdadera revolución. Iso dará lugar a que se inutilice infinidad de material antiguo que cuesta muchísimos millones de dólares.

¿Cuál es la presión del aire en las diversas latitudes?

En el nivel del mar, la presión del aire es, próximamente, de un kilogramo por centímetro cuadrado; es decir, que corresponde a la de una columna de mercurio de 760 milímetros de altura. Esta presión disminuye a medida que se eleva para llegar a ser no más de la mitad a 5.000 metros de altura. En la estratosfera, a 10.000 metros, ha disminuido ya los tres cuartos y a 16.000 nueve décimas. Se supone que a 33 kilómetros de altura el peso del aire es casi insignificante, apenas un miligramo por metro cúbico.

Concursos de salto entre ranas

En Angeles Camp, en California, doscientas ranas han tomado parte en un concurso de saltos, que ha tenido una concurrencia extraordinaria. Lo refiere la Prensa norteamericana con todo detalle, aunque no dice la forma en que las ranas son preparadas para esta original prueba deportiva. Este concurso está inspirado en una novela de Mark Twain, «La rana saltadora de Calavos», y se celebra todos los años en recuerdo de la época de los buscadores de oro, cuando multitudes de aventureros que perseguían al rico

Comidas extravagantes

A la lista de comidas caras y extravagantes que se han dado, hay que añadir el banquete que se dieron en Liverpool dos anticuarios muy conocidos. Los manjares principales fueron manzanas, pan, manteca y vino, y lo notable de ello era que las manzanas tenían por lo menos 1.800 años de fecha, pues habían sido halladas en una tinaja herméticamente cerrada y descubierta en Pompeya. El pan fué hecho con trigo

Pensamientos

Hay en nuestra organización actual un vicio horrible, cabeza y como fuente de toda miseria que, por lo tanto, hay que procurar extirpar a toda costa. Es la supresión de la vida familiar. —Julio Simón.

El ahorro significa la economía privada. Comprende la economía doméstica, el orden y el arreglo de una familia.
—Si se exigiera al maestro que fuese un santo, no se le exigiría demasiado!... ¡pues se le confían almas!

Es necesario verlo para comprender los estragos que hace un mal papel o un mal libro en hombres ignorantes, tal vez agraciado, tal vez herido y tratado con injusticia. — Concepción Arenal.

El que es discreto siempre, no tiene nunca necesidad de ser misterioso.
—Magnífico el viaje de esta vida! Nos alejamos de la nada que fuimos, para acercarnos a la nada que seremos.

El grande y principal fin a que debe tender la educación de la mujer es, en primer lugar, formar la moral en la reserva y en el recato, en la modestia y en la dignidad, en la castidad y en la sobriedad, en la economía y en el orden de su vida.

Advertisement for HENO de PRAVIA perfume. Includes an illustration of a woman in a dress and a box of the product. Text: 'La espuma cremosa del HENO de PRAVIA da vida al cutis; protege, suaviza y perfuma. PASTILLA, 1,30. PERFUMERÍA GAL. - MADRID. - BUENOS AIRES'.

Oro Viejo, Plata, Alhajas, Monedas

y papeletas del Monte, se compran, pagando más del doble de su valor. Se pagan algunas onzas antiguas de oro hasta mil pts. por cada una. Hotel Regina. Teléfono 2860. Sr. Sánchez.

¿Dónde estamos? El problema de los universos-islas

Desde los estudios de sir William Herschel, todos los astrónomos han admitido que el sistema solar, del que formamos parte, se encuentra situado en el interior de una vastísima nebulosa resoluble en estrellas, o sea la Vía Láctea. Herschel fué más lejos y admitió que las estrellas de la Vía Láctea están distribuidas en una especie de lente biconvexa muy aplastada y que nuestro Sol se encuentra aproximadamente en el plano medio de esa lente, y probablemente no lejos del centro. Por último, merced a sus estudios de la bóveda celeste, llegó a la concepción de que la Vía Láctea que constituye nuestro Universo, tiene muchas semejanzas en forma de nebulosas completamente parecidas a la nuestra, es decir, a la Vía Láctea, en cuyo seno estamos.

A partir de esos trabajos, llenos de originalidad, se planteó el problema de los universos-islas—, consistente esa idea en suponer que el universo global se compone de un conjunto de nebulosas particulares y todas quizá más o menos espirales.

Los estudios que siguieron no fueron en todo favorables a tal concepción, y se volvió a la anterior de principios de siglo, de que la Vía Láctea constituía todo el universo visible. Nuestras estrellas habrían quedado, por tanto, distribuidas en el ecuador de la inmensa formación, mientras que las nebulosas espirales estarían confinadas en los dos polos de lo que se denominaba la Galaxia, término científico para designar la Vía Láctea. En cuanto a las masas estelares, en todo tiempo han sido anexionadas a nuestro universo.

El grito de alarma fué dado con ocasión de los movimientos propios de las nebulosas espirales, que alcanzan valores enormes, que se cifran en centenares de kilómetros por segundo. Muchas de ellas se aproximan a nosotros a grandes velocidades; pero, en cambio, conocemos también muchas que se alejan no menos rápidamente. ¿Cómo no pensar, entonces, que éstas tengan una existencia autónoma y que no formen parte integrante de la Vía Láctea?

Para resolver tan delicado problema hubiese sido preciso hallar, por lo menos, la magnitud de esas grandes nebulosas para comparárlas con nuestra Galaxia y formarnos alguna idea de su alejamiento. Pero no era ese el caso, porque nuestros métodos trigonométricos, los únicos empleados entonces, no podían facilitarnos más que la distancia de las estrellas más próximas; es decir, de aquellas cuya luz no invierte más de 350 años en llegar hasta nosotros.

A este punto se había llegado, cuando, en 1916, Walter S. Adams inventó un método nuevo, fotométrico, que nos había de permitir el medir teóricamente la distancia de estrellas infinitamente más lejanas. Se olvidó entonces que las estrellas más distantes de la Vía Láctea gravitaban a unos 220.000 años-luz del sitio que ocupamos. Nuestra Galaxia aumentaba, pues, desmedidamente, y nuestra nebulosa, la que habitamos, en lugar de 14.000 años-luz, veía aumentar su diámetro hasta 350.000 años-luz. De ahí que las nebulosas espirales quedasen relegadas a distancias verdaderamente fantásticas.

Entonces fué cuando se habló de elementos celestes, situados a millones de años-luz, en lo que abundaron alegremente los astrónomos norteamericanos. Sin embargo, si nos atenemos a las mediciones de Pease y de Shapley, autoridades en la materia, tendremos que convenir en que la mayor parte de las nebulosas espirales son muy pequeñas cuando las comparamos con nuestra Galaxia. Por término medio, su diámetro está comprendido entre los 4.000 y los 8.000 años-luz. Pero conocemos dos, la de Andrómeda y la del Triángulo, que exceden sensiblemente de estas dimensiones y son las mayores de todo el cielo accesible a nuestros instrumentos.

Suponiendo que la distancia de la nebulosa Andrómeda sea exactamente conocida y consista en 870.000 años-luz, el mayor diámetro de esa formación apenas si llegaría a un octavo del de nuestra Vía Láctea. «Ese resultado he escrito en mi obra «El Cielo y el Universo»; no puede justificar las pretensiones de los partidarios de los Universos-Islas, que querían encontrar fuera de la Galaxia ejemplares de igual magnitud. Pero si se entienden por Universos-Islas sistemas estelares distintos del nuestro, y edificados quizá sobre el mismo modelo—en una palabra, ejemplares reducidos de nuestra Vía Láctea, verdaderos islotes frente a nuestro Universo, que figuraría a modo de continente, entonces la hipótesis puede muy bien sostenerse, y estaríamos todos de acuerdo.

Ahora bien; tengamos presente que nuestras conclusiones están basadas en el hecho de que los nuevos métodos fotométricos sean exactos. Sin embargo, sabemos desde hace algún tiempo que distan mucho de serlo. Sus inventores confesaban ya que los errores cometidos podían llegar al 33 por 100; pero desde entonces se ha notado que una infinidad de circunstancias podían falsear los resultados, y que, bien pensado todo, la distancia de las nebulosas lejanas, y por ende su magnitud real, sigue siendo un problema pendiente de solución.

ABATE TH. MOREUX Director del Observatorio de Bourges.

Noticias de México

Ciudad de México.—El Senado de la República considera que todos los actos del Gobierno del general Abelardo L. Rodríguez, se han ajustado al credo revolucionario y que ha encontrado la solución de todos los problemas que se le presentaron durante su acertada administración.

Ciudad de México.—Próximamente se inaugurará el nuevo servicio rápido de comunicaciones aéreas entre esta capital, San Diego y Los Angeles Cal., por medio de una flotilla de potentes y modernos aparatos que podrán desarrollar una velocidad de doscientas millas para realizar el recorrido en unas seis horas a lo sumo.

Ciudad de México.—De gran trascendencia para la incorporación del Territorio Norte de la Baja California al sistema de comunicaciones ferroviarias de la República, se considera el proyecto de construcción del Ferrocarril de Mexicali al Golfo, y que económicamente beneficiaría a una vasta zona del país, y sobre todo, ayudaría a la efectiva mecanización de la Baja California, poniendo así fin a las corrientes diversas que predominan en dicha región.

Ciudad de México.—La Cámara de Senadores se ocupará de discutir y dictaminar las Convenciones y Tratados celebrados por el Gobierno mexicano con distintas potencias extranjeras y que carecen de la ratificación correspondiente para que puedan surtir efectos constitucionales.

LEA NUESTRA EDICION DELA TARDE

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 25

La mujer del payaso

XAVIER DE MONTEPIN EDITORIAL RAMON SOPENA Provenza, 93 a 97, Barcelona

tando un gran dolor de cabeza, dejó a asombrado—, ¿queréis ver a la condesa de Keroual?
—Quiero verla «por mis propios ojos»; y si no puede ser, os juro que no os uniréis a ella.
—«Eso es una locura! ¡pedis un imposible! ¿Cómo queréis que os introduzca en el castillo?
—Lo ignoro; eso es cuenta vuestra. El barón permaneció un rato reflexionando. Por último, dijo:
—¿Os atreveréis a montar a caballo a media noche e ir sola al castillo?
—Me atreveré a todo; no tengo miedo a nada. Nadie sospecha aquí que soy mujer; y, en caso de necesidad, llevaré conmigo unos dices, de los cuales me serviré como si fuese un hombre. ¿Cuándo he de ponerme en camino?
—Cuanto antes mejor—contestó Gontrán.
—Pues entonces no hay que dejar para mañana lo que se puede hacer hoy. ¿Queréis que sea esta misma noche? Estoy dispuesta.
—Inventaré un pretexto para que

la posadera no extrañe vuestro paseo nocturno.
—Perdéis cuidado; tengo la imaginación fértil.
—¿Conocéis el camino que conduce a Rochetaille?
—¡Iria allá aun cuando fuese con los ojos vendados. ¿A qué hora debo salir de aquí?
—De diez y media a once, para estar allí a las doce.
—¿Dónde os encontraré?
—Os aguardaré en la verja del parque.
—La conversación duró hasta que se despidió Gontrán para regresar al castillo.
Desde que la condesa se hallaba gravemente enferma, Perina dormía en el cuarto de su señora. Para que su sueño fuese más ligero tomaba todas las noches a última hora una taza de café, la cual dejaba sobre una lámpara de noche colocada en una pieza que servía de antecámara, para que se mantuviese caliente.
La noche de aquel mismo día, a eso de las nueve, la condesa, luego de haber tomado su bebida de costumbre, se quejó de encontrarla un gusto raro y desagradable. Mas como el médico había mandado echar por primera vez

abrió con gran sigilo, apareciendo por la abertura el pálido rostro del barón, quien fijó sucesivamente la vista en el lecho de la condesa y en el de Perina. Una sola mirada le bastó para cerciorarse de que las dos mujeres dormían profundamente. Entonces salió de aquel sitio, sin cuidarse de cerrar la puerta.
Media hora después, el señor de Streny se encontraba de pie, inmóvil, al lado de la verja del parque. El cielo estaba encapotado. La luna en su cuarto menguante, aparecía de vez en cuando entre opacas nubes. El paisaje, tan pronto perdido en las tinieblas como vagamente iluminado, tenía un no sé qué de siniestro.
Las doce dieron, primero en el reloj del castillo, después en el campanario de la reducida aldea de Rochetaille, cuyas casitas, poco numerosas, se divisaban en la ladera de la colina.
—«Las doce! —pensó—. Olimpia no puede tardar en llegar.
A los pocos instantes se dejó oír el paso de un caballo. De pronto se detuvo, con gran sorpresa del barón, Olimpia había dejado la carreta para internarse en el bosque! que ya conocemos; allí ató su caballo, y a poco se presentó en la verja.

—¿Sois vos, Olimpia?—preguntó el barón.
—Yo soy—contestó la joven—; ya veis que he sido puntual.
—Entrad y seguidme—replicó Gontrán abriendo la cancela.—
—Sin añadir una palabra, ambos echaron a andar por la alameda que conducía al castillo, y pronto llegaron al vestibulo de la casa. Allí tomó Gontrán la pequeña linterna sorda que le servía para sus excursiones nocturnas, y advirtiéndole a Olimpia de que no hiciese ruido, subieron al piso principal, deteniéndose junto a la puerta del dormitorio de la condesa.
—Este es el cuarto de mi prima—dijo Gontrán—. Entrad. La cama está enfrente de la puerta.
—¿Hay luz en la habitación? ¿Y si despertara la condesa?
—Id sin cuidado, no despertará. Por mandato del médico administré esta noche a mi prima una dosis de opio para que duerma. No os asombre si veis otra cama en el cuarto, es la del ama de gobierno; pero esa tampoco despertará.
La pecadora traspuso el umbral y se adelantó cautelosamente hasta el lecho de la condesa, contemplando un gran rato aquel demacrado y pálido rostro, sobre el cual había impreso la muerte su sello fatal. Concluido su examen, Olimpia se jugó una lágrima que se deslizaba por sus mejillas, y salió a reunirse con Gontrán.
—¡Parámos!—dijo con voz breve, echando a andar la primera—. Sois un niño de hacer lo que queráis—añadió cuando se encontraron fuera de la casa.
Olimpia y Gontrán se separaron en

la verja del parque. El supuesto León Randal fué en busca de su caballo; montó en él, y a todo escape tomó el camino de Roxvillier, mientras el barón entraba en su habitación sin que nadie en el castillo se hubiese apercebido de aquellas idas y venidas.
Al día siguiente, con el pretexto de tener que legalizar una firma indispensable, el señor de Streny tomó a galope el camino de Epinal, apañándose en una posada. Allí pidió un cuarto y se almorzó; y con ayuda de una caja de cosméticos que llevaba a prevención, «se hizo una cabeza», como dicen entre bastidores. Se dió mucho color a los pómulos y nariz; se pintó gran cantidad de ojeras, y por último se tiñó mechones blancos en las sienes. Una vez concluida aquella operación que le envjecía en veinte años, el barón salió a la calle; pasó sin detenerse ante dos o tres farmacias, porque los dueños se encontraban en ellas, y por fin se paró en una calle extraviada delante de otra que parecía a primera vista pobre y mal surtida.
Un muchacho, flaco y macilento, dotado de una de esas fisonomías que repugnan e inspiran desconfianza, se entretenía leyendo detrás del mostrador, frotándose de vez en cuando las encarnadas y huesosas manos para hacerlas entrar en calor. Su rostro y traje demostraban la miseria y el vicio.
—«He aquí lo que buscó! —pensó Gontrán—; la casualidad no podía presentarme nada más a propósito que este ser para lo que busco.
El barón entró en la botica; el muchacho alzó los ojos de su mugriento libro, como una persona a quien no agrada

La Moda Práctica Es la mejor revista de modas

Don Basilio Alvarez asegura que mañana se producirá la crisis con la salida del señor Samper y posiblemente del señor Hidalgo

Una Comisión de ingleses y franceses intenta hacer una investigación de lo ocurrido en Asturias y se les deniega tal propósito. - Ha sido designado gobernador general de Asturias el señor Valverde, que desempeñaba el Gobierno civil de Vizcaya

SE SUSTITUYEN OFICIALMENTE LAS FUNCIONES DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD POR UN GOBERNADOR GENERAL

Madrid 14. El presidente del Consejo leyó esta tarde en el Parlamento un proyecto de ley que había sido firmado momentos antes por el presidente de la República.

En él, después de un razonado preámbulo, se formula lo siguiente: Artículo 1.º Quedan en suspenso las funciones que el Estatuto de Cataluña atribuye al Parlamento de la Generalidad, hasta tanto que por el régimen electoral que se determinará en su día y dentro de un plazo de tres meses, a partir del restablecimiento de las Garantías Constitucionales, sea sustituido el que se eligió en Octubre de 1932.

Art. 2.º En el período transitorio de que se habla en el artículo anterior asumirá todas las funciones que correspondían al presidente de la Generalidad un gobernador general, que asumirá todas estas facultades.

Art. 3.º El Gobierno nombrará una Comisión, que en el término de tres días tase todos los servicios y proponga los que deban subsistir, rectificarse o revertir al Estado, señalando en cada caso las normas para la ejecución de los acuerdos adoptados.

Dado en Madrid a 14 de Noviembre de 1934.—El presidente del Consejo, Alejandro Lerroux.

RADICALES Y CEDISTAS, DISPUESTOS A DECLARARSE INCOMPATIBLES CON LOS DIPUTADOS REVOLUCIONARIOS

Madrid 14.—A las siete menos cuarto de la tarde se presentó en la Cámara una proposición incidental firmada por el señor Gil Robles y otros diputados de la Ceda y radicales.

En ella se propone declarar la incompatibilidad moral de la Cámara con los diputados que hayan tenido participación por acción o inducción con el pasado movimiento revolucionario.

Se pide al Gobierno la necesidad de que se realice con la máxima urgencia una investigación a fondo de las cuentas y actividades de los diversos organismos sindicales, procediéndose a la inmediata disolución de aquellos que han participado directa o indirectamente en el movimiento.

También se deberá proceder a la incautación de los fondos de los sindicatos y asociaciones que deberán quedar disueltos, aplicándose dichos fondos a la reconstrucción de las regiones devastadas por el movimiento.

COMENTARIOS SOBRE LA SITUACION DE LOS SEÑORES SAMPER E HIDALGO

Madrid 14.—Al terminar la sesión en los pasillos de la Cámara se hicieron numerosos comentarios en torno a las consecuencias que pudiera tener el debate con la intervención del ministro de Estado señor Samper.

No ocultaban los diputados radicales su contrariedad por las derivaciones del debate, ya que la intervención del ministro de Estado significaba una clara ruptura de hostilidades entre los ministros radicales y la Ceda.

Don Basilio Alvarez dijo lo siguiente: —Después de lo que la crisis es inevitable.

Así no se puede continuar, y yo espero que esta noche o lo más tarde mañana, el señor Samper abandone el Ministerio.

Y es el caso que a Samper le seguirá también el señor Hidalgo.

Después, don Basilio Alvarez hizo otras consideraciones sobre el momento político de bastante crudeza.

LA VIEJA GUARDIA RADICAL Y LA SITUACION POLITICA

Madrid 14.—En los pasillos de la Cámara se encontraron esta noche el señor Maura y el señor Guerra del Río, que comentaba con algunos diputados radicales los resultados del debate.

El señor Maura, dirigiéndose al señor Guerra del Río, dijo: —Tendrá usted que rectificar la frase de que la vieja guardia había comenzado a rendirse.

El señor Guerra del Río le contestó: —No lo crea. Las censuras muchas veces vienen a consolidar un criterio.

EL SEÑOR GIL ROBLES SE NIEGA A RECIBIR A LOS COMISIONADOS EXTRANJEROS

Madrid 14.—Terminada la sesión, el señor Gil Robles hizo a los periodistas las siguientes declaraciones: —Me han pasado tarjeta con deseos de visitarme varios señores ingleses y franceses, y hasta un lord de esos comunistoides que abundan hoy.

Me he negado a recibirlos y esta actitud creo que debería adoptarla el Gobierno, con toda cortésia, pero poniéndolos en la frontera como vulgares maleantes.

Que vayan esos señores a su país e investiguen las cosas que allí suceden, que también las hay, y que sepan que España no es un país de cipaynos.

Tengo entendido—terminó diciendo el señor Gil Robles—que el presidente del Consejo mantiene el mismo criterio mío.

EL MINISTRO DE ESTADO NO ESTA DISPUESTO A MARCHARSE

Madrid 14.—El ministro de Estado, hablando con los periodistas, les dijo

Vida deportiva

El equipo nacional de Inglaterra vence al de Italia por tres tantos a dos

Londres 14.—En el terreno propiedad del Arsenal, se ha verificado hoy el partido internacional de fútbol, entre las selecciones inglesa e italiana.

Ha constituido un verdadero acontecimiento deportivo.

El stadium, capaz para cien mil personas, se hallaba totalmente ocupado.

Los ingleses han desarrollado un juego superior.

En la primera parte lograron tres goles casi seguidos.

En la segunda parte los italianos forzaron el juego y lograron peligrosos avances.

En uno de ellos el centro delantero Meazza logró el primer gol para su equipo a los 14 minutos de juego.

Poco tiempo después el mismo jugador consiguió el segundo tanto para Italia, al rematar un golpe franco dado por Bartolini.

Terminó el encuentro con la victoria de los ingleses por tres a dos.

El partido de mañana a beneficio de los huérfanos de Asturias

Madrid 14. Mañana se celebrará en Madrid un encuentro de fútbol entre las selecciones nacional y castellana.

El equipo de esta última se formará a base de elementos del Madrid, reforzados por los atléticos Marculeta y Lafuente.

La selección nacional estará integrada por los mejores jugadores de toda España.

Muerte del secretario del jefe superior de Policía

Madrid 14.—Cuando salía esta noche de un cine de la calle de Alcalá el secretario particular del jefe superior de Policía don Eduardo Caro Valero, fue atropellado por el automóvil de un médico.

Trasladado el señor Caro a una clínica, falleció a los pocos momentos. El chófer fué detenido.

Declaración del ex gobernador señor Solsona

Barcelona 14.—En la causa que se sigue contra los señores Azaña y Bello, ha declarado hoy el ex gobernador civil don Braulio Solsona.

Este ha manifestado que es muy amigo de los encartados, pudiendo asegurar que ninguno de ellos tomó parte en la intencional revolucionaria del 6 de Octubre, pues precisamente el señor Azaña era contrario a este movimiento.

Una carta de don Marcelino Domingo

Barcelona 14.—En un periódico de Tortosa se ha publicado hoy una carta dirigida por don Marcelino Domingo a un amigo suyo.

Dice en ella que dentro de la República ni ha conspirado ni se ha alzado en armas.

Agrega que cada día se siente más revolucionario y que luchará por la implantación de un régimen más democrático.

Con respecto a Cataluña, dice que desde que se separó de la Esquerra, porque no podía compartir las alegrías de mando de sus dirigidos, no interviene directamente en la política de aquella región.

Detención de un dirigente revolucionario

Barcelona 14.—La Policía ha detenido al doctor don José María Benavent, acusado de ser uno de los dirigentes del último movimiento.

Detención de una diputada

Oviedo 13.—Ha sido detenida hoy la diputada socialista Veneranda García.

La Policía ha practicado también la detención del padre de dicha diputada, que es maestro nacional y cuenta 62 años de edad.

Dr. Lago

MÉDICO DENTISTA Ex profesor de la Facultad de Medicina

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Los señores que deseen ser puntualmente atendidos por la tarde deben solicitar hora con anticipación.

Si alguna dentadura o puente realizado en estos pocos años ha sufrido deterioro, se agradecerá acudir a la Clínica para su restauración gratuita.

Los señores empleados e higienistas pueden abonar el importe en diez mensualidades por los Créditos La Paz

REYES CATÓLICOS, 26 PRÓXIMO TRASLADO A GRAN VÍA, 5, 1.º

Coliseo Olympia

GRAN ESPECTACULO DE CINEMATOGRAFIA Representación honora KLANGFILM Hoy Jueves 15 de Noviembre de 1934

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9, 11

PROGRAMA PARAMOUNT FILM

PARAMOUNT FILM presenta la extraordinaria y lujosísima super-producción, HABLADA EN ESPAÑOL, BOLERO

Interpretada por GEORGE RAFT y CAROLE LOMBARD, en su nueva creación del baile de moda El Raftero, y a SALLY RAND, la cultural bailarina, en su fantástica danza de El Abanico

Precioso programa de VARIAS DADES SONORAS

PRECIOS Butaca de Patio 1,25 de General 0,70

El lunes, grandioso estreno FOX: HOLLYWOOD CONQUISTADO (en español), por JOHN BOLES y PAT PATTONSON. Preciosos números de Revista y lindísimas capciones.

QUE BIEN ESTAS AQUÍ! Es que este INVIERNO tenemos IDEAL CLASSIC LA CALEFACCION IDEAL CLASSIC GRATIS

Para su información, pida el librito ilustrado: "UN HOGAR FELIZ"

COMPANIA ROCA - RADIADORES Paseo de Gracia, 28 - BARCELONA Mayor, 4 - MADRID

Las sesión de las Cortes

Continúa el debate sobre los sucesos de Asturias, ahondándose más las diferencias entre la Ceda y los ministros radicales del Gobierno Samper

Se ha dado lectura al proyecto de decreto dejando en suspenso las funciones del Parlamento de Cataluña y sustituyendo al presidente de la Generalidad por un gobernador general

Madrid 14.—A las cuatro de la tarde da comienzo la sesión, presidiendo el señor Alba.

Continúa la discusión del Reglamento de la Cámara, hasta el artículo 77, interviniendo los señores Chapaprieta, Gil Robles, Rodríguez de Viguri y otros diputados.

Se discute el proyecto de ley sobre tenencia ilícita de armas.

Apruébase hasta el artículo octavo, después de intervenir los señores Primo de Rivera, Ventosa, el ministro de Justicia y Rodríguez de Viguri.

Se desecha una enmienda del señor Ventosa al artículo noveno, por 113 votos contra 89, después de hablar el ministro de Justicia.

Se reanuda el debate sobre LOS SUCESOS DE ASTURIAS

El señor Lamamié de Clairac pide que se aclare qué hace en España una Comisión inglesa que ha hablado con el presidente de la Cámara para realizar, según parece, una información sobre el movimiento revolucionario asturiano.

El presidente de la Cámara le contesta que, efectivamente, ha recibido la vista de dicha Comisión.

Agrega que él se opone rotundamente a que en el Parlamento se hagan determinadas gestiones. (Grandes aplausos de la mayoría y de otros sectores de la Cámara.)

—El señor Gil Robles dice: —Habrá que ponerlos en la frontera.

El señor Alba insiste en sus manifestaciones.

El señor Lamamié de Clairac hace nuevas protestas sobre el objeto que persiguen los extranjeros.

A continuación se ocupa el orador de los sucesos de Asturias, dirigiendo duros ataques a los ministros de la Guerra y Estado por las imprevisiones ante el movimiento revolucionario.

El orador fué contestantemente interrumpido por el señor Pérez Madrigal y otro diputado.

Interviene el ministro de la Gobernación, que lee un libro del registro en que se hace constar un despacho al que se ha referido el señor Lamamié, de que el día 15 de Octubre se dió el orden de detención de los comunistas y socialistas no moderados.

Agrega el señor Vaquero que como desde hace bastantes días sabía que en la Cámara se iba a hacer esta pregun-

ta, por eso había venido preparado para contestar.

El señor Madariaga (don Dimas) hace historia de las persecuciones de que se ha hecho objeto a los obreros católicos y de los privilegios tenidos para con los socialistas. (Aplausos de la Ceda.)

El señor Fernández Ladreda rectifica, lamentándose de que el ministro de Estado no contestara a los cargos que le dirigió, expresando que las breves palabras que pronunció días pasados fueron de nerviosismo y poco moderadas, olvidando que ocupa un puesto de sacrificio.

El señor Samper: Es cierto que el banco azul ha sido siempre el banco del sacrificio, pero para mí desde hace unos cuantos días es un verdadero sacrificio, no por los ataques de S. S., ni de la Cámara, sino de la camarilla. (Grandes ruidores.)

Yo—añade—suscribo las palabras del gobernador de Asturias y declaro que las multas impuestas al periódico "Avance" fueron hechas efectivas en el momento oportuno, incautándose de la tirada la Policía cuando el número era denunciado por el fiscal.

Afirma que muchos alcaldes asturianos fueron desposeídos de su mando en relación con las funciones de orden público.

Contesta a otros extremos y afirma que las 95.000 pesetas del Orfeón Minero fueron pagadas al Tesoro en su fecha.

Con esto—añade—están contestadas todas las preguntas y cargos que se me han hecho.

Se acuerda prorrogar la sesión hasta que contesten todos los oradores.

En primer término lo hace el señor Fernández Ladreda, al que le siguen otros, y por último el señor Fuentes Pila, quien pide la dimisión del ministro de Estado, por ser ese el deseo de la Cámara.

También rectifica el señor Moutas. El señor Alba manifiesta que aún quedan por intervenir en el debate diez diputados.

Se lee un telegrama de la Diputación de Asturias, agradeciendo a las Cortes el interés que demuestran por dicha región.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

Madrid 14.—Interior, 68,00 Amortizable 5 por 100, 80,50 Amortizable 4 por 100, 99,00 Banco de España, 568 Tabacos, 213,00 Libras esterlinas, 48,45 Francos, 86,85 Dolares, 7,87 Liras, 63,20 Francos suizos, 238,75

LA BOLSA

Jarabe GIROLAMO PAGLIANO es el Purgante y Dapurativo que no falla nunca. Exclusivamente vegetal

Varias noticias

Muerte del secretario del jefe superior de Policía

Madrid 14.—Cuando salía esta noche de un cine de la calle de Alcalá el secretario particular del jefe superior de Policía don Eduardo Caro Valero, fue atropellado por el automóvil de un médico.

Trasladado el señor Caro a una clínica, falleció a los pocos momentos. El chófer fué detenido.

Declaración del ex gobernador señor Solsona

Barcelona 14.—En la causa que se sigue contra los señores Azaña y Bello, ha declarado hoy el ex gobernador civil don Braulio Solsona.

Este ha manifestado que es muy amigo de los encartados, pudiendo asegurar que ninguno de ellos tomó parte en la intencional revolucionaria del 6 de Octubre, pues precisamente el señor Azaña era contrario a este movimiento.

Una carta de don Marcelino Domingo

Barcelona 14.—En un periódico de Tortosa se ha publicado hoy una carta dirigida por don Marcelino Domingo a un amigo suyo.

Dice en ella que dentro de la República ni ha conspirado ni se ha alzado en armas.

Agrega que cada día se siente más revolucionario y que luchará por la implantación de un régimen más democrático.

Con respecto a Cataluña, dice que desde que se separó de la Esquerra, porque no podía compartir las alegrías de mando de sus dirigidos, no interviene directamente en la política de aquella región.

Detención de un dirigente revolucionario

Barcelona 14.—La Policía ha detenido al doctor don José María Benavent, acusado de ser uno de los dirigentes del último movimiento.

Detención de una diputada

Oviedo 13.—Ha sido detenida hoy la diputada socialista Veneranda García.

La Policía ha practicado también la detención del padre de dicha diputada, que es maestro nacional y cuenta 62 años de edad.

Dr. Lago

MÉDICO DENTISTA Ex profesor de la Facultad de Medicina

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Los señores que deseen ser puntualmente atendidos por la tarde deben solicitar hora con anticipación.

Si alguna dentadura o puente realizado en estos pocos años ha sufrido deterioro, se agradecerá acudir a la Clínica para su restauración gratuita.

Los señores empleados e higienistas pueden abonar el importe en diez mensualidades por los Créditos La Paz

REYES CATÓLICOS, 26 PRÓXIMO TRASLADO A GRAN VÍA, 5, 1.º

Coliseo Olympia

GRAN ESPECTACULO DE CINEMATOGRAFIA Representación honora KLANGFILM Hoy Jueves 15 de Noviembre de 1934

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9, 11

PROGRAMA PARAMOUNT FILM

PARAMOUNT FILM presenta la extraordinaria y lujosísima super-producción, HABLADA EN ESPAÑOL, BOLERO

Interpretada por GEORGE RAFT y CAROLE LOMBARD, en su nueva creación del baile de moda El Raftero, y a SALLY RAND, la cultural bailarina, en su fantástica danza de El Abanico

Precioso programa de VARIAS DADES SONORAS

PRECIOS Butaca de Patio 1,25 de General 0,70

El lunes, grandioso estreno FOX: HOLLYWOOD CONQUISTADO (en español), por JOHN BOLES y PAT PATTONSON. Preciosos números de Revista y lindísimas capciones.

LA SITUACION POLITICA

LA MINORIAS REPUBLICANAS DE OPOSICION FIJARAN SU ACTITUD

Madrid 14.—Al marcharse el señor Maura del Congreso dijo a los informadores que ya no hablaría hasta el viernes próximo.

Añadió que lo que se ventilaba era una cuestión entre monárquicos y la Ceda y que la labor que se estaba realizando no le interesaba.

Cuando esto se dilucide, presentarán las minorías de oposición republicana una propuesta para que ellas puedan fijar en el Parlamento su actitud.

EL SEÑOR SALAZAR ALONSO SE HUBIERA MARCHADO DEL GOBIERNO ACTUAL ANTE EL RUMBO DE LOS DEBATES

Madrid 14.—Cuando el señor Lamamié de Clairac aludió a las responsabilidades de los ministros del anterior Gobierno, el señor Salazar Alonso abandonó su escaño y se marchó a los pasillos.

Hablando con otros diputados, decía el señor Salazar: —Yo he hecho lo que debía. Estaba en los escaños rojos y los abandoné. Si hubiera estado en el bando azul hubiera hecho lo mismo.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid 14.—Hoy se reunió la minoría radical, tratando de la proposición que se pretende presentar sobre incompatibilidad de la Cámara con determinadas minorías.

El señor Iglesias dijo que la Cámara no puede hacerse incompatible con ningún diputado, pues si éste ha delinquido, ahí están los Tribunales para juzgarle.

LOS DIPUTADOS DE LA CEDA CONSIDERAN INMINENTE LA CRISIS

Madrid 14.—Esta noche, comentando la situación política, un grupo de diputados de la Ceda expresaban que ésta era muy delicada y que había necesidad de ultimarla.

SE HA DESIGNADO EL GOBERNADOR GENERAL DE ASTURIAS

Madrid 14.—Esta noche, hablando el jefe del Gobierno con los periodistas, les manifestó que en su entrevista con el presidente de la República, éste había firmado varios decretos, entre ellos el referente a Cataluña; el nombramiento de nuevo gobernador general para Oviedo, a favor del señor Velarde, que desempeñaba el Gobierno civil de Vizcaya, y el del cese de los generales Gómez Morato y La Cerda.

EL COMANDANTE DOVAL CONFERENCIA CON EL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 14.—A las tres de la tarde estuvo en el Congreso conferenciando con el ministro de la Guerra el delegado especial en Asturias, comandante de la Guardia civil señor Doval.

Medias de goma, calidad insuperable, vende a precios de fábrica el Bazar "RAYOS X"

HERNIADOS: Aparatos a medida para curar vuestras HERNIAS Fajas Caucho IDEAL. Sólo las vende a pesetas 20 el BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Teléfono 2198. Granada

ANUNCIO

Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de Granada

Debiendo adquirirse los víveres y artículos necesarios para este Establecimiento, se convoca para los que deseen hacer sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor Presidente de esta Comisión Gestora, que radica en el Hospital Militar de esta Plaza, antes de las once horas del día veintisiete del presente mes en que se verificará la apertura de pliegos y adjudicación a las ofertas convenientes en forma provisional.

Para tomar parte en el concurso, acompañarán a los vendedores en sus proposiciones el último recibo de la contribución industrial, pudiendo examinar las muestras de los artículos, así como las condiciones técnicas y legales, todos los días laborables de nueve a doce de la mañana.

Será de cuenta de abono de los ofertantes el importe de los anuncios a prorrogo, como asimismo se les hará el 1º por 100 de descuento de pagos del Estado, siempre que se les adjudique algún artículo.

Granada 11 de Noviembre de 1934.—El Presidente, Antonio Muñoz.

José Sánchez Jofré

Médico especialista de OIDO, NARIZ y GARGANTA

Profesor titular de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 18 1.º

De once a tres y de tres a cinco Teléfono 2112

El señor Jaspas, encargado de formar Gobierno

Bruselas 13.—El rey ha encargado la formación del nuevo Gobierno al señor Jaspas.

Este dijo a los periodistas que hasta mañana no dará su respuesta.

Pida en todos los garajes

AIGLON

Auto-Oil

Es el el mejor

Matadero público

CARNIZACION DEL DIA DE AYER

Table with 3 columns: Clase de ganado, Precio de subasta, Ptas. Cts. Rows include: Buecos, Novillos, Toros, Bueyes, Vacas, Vacas de rastra, Borregos, Borregos primales, Ovejas, Carneros, Cabras, Machos.

Venta en el Mercado

Table with 2 columns: Tipo de carne, Precio. Rows include: Carne de primera, de segunda, de tercera, de cuarta, Borrego con hueso.

Compra de ganado para la Guardia civil

Necesitando esta institución caballos de silla, hace público para conocimiento de ganaderos, criadores, recridores, usuarios y tratantes de ganado, que la Comisión de compra actuará los días 26 al 28 en la capital. El local donde actuará dicha Comisión será el Cuartel de la Guardia civil.—Noviembre de 1934.

Salón Nacional

Hoy Jueves 15 de Noviembre de 1934 Secciones desde las 3 de la tarde. La última a las 11 de la noche

PROGRAMA EN ESPAÑOL EXCLUSIVAMENTE DIANA presenta el ESTRENO de la producción nacional, titulada

Diez días millonaria

TOTALMENTE HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL Música de JOSE FORNS Dirección de JOSE BUCHS

Principales intérpretes: MILAGROS LEAL, VILMA VIDAL, AMALIA SANCHEZ ARIÑO, LUIS PEÑA, LUIS LOPEZ DE RUEDA, PEDRO BARRETO y ANTONIO RIQUELME.

Escenas y chistes de gran comicidad. Inspirados cuplés

Precios popularísimos Butaca 1 pta. Anfiteatro 30 cts.

En la semana próxima, ¡la maravilla del arte! Desfile de candelas. Super-producción de la Warnes Bros.

LOS DOMINANTES

«La soberbia—dice fray Pedro de Vega, autor del maravilloso libro «Declaración de los Salmos Penitenciales»—se pone distintas capas para parecer bien y dar gatazos. Como nacida en el infierno, es hábil y astuta; pero se la descubre en que quiere hacer siempre, a contrapelo su voluntad.»

Los dominantes—que precisamente en esto se conoce que son unos grandísimos soberbios, no escasean en el bando de las izquierdas; pero abundan en el de las derechas. Los dominantes hablan y parece que truenan. —Ese hombre no habla razonablemente, apaciblemente—me apuntaba mi madre la otra tarde, oyendo a un famoso orador sagrado. Todo lo quiere imponer a fuerza de gritos y rugidos, como quien pretende atraerse a los oyentes, tirándoles penascos. Finísima observación. —Estos tipos son corrientes: En el Parlamento, en la cátedra y en la prensa. «Lo he dicho yo...» «Lo mantengo yo...» «Se lo digo yo a usted...» «Calle usted, insensato...» «¿Usted qué sabe de nada?...» Y agresivos, los meten a uno los puños por la cara, y emberchinalados nos salpican de lodo y nos escupan su inmundicia babazas. Hay que leerles en los periódicos. Parece que definen ex cátedra... Todo el mundo tiene que acatar su criterio y creer a pie juntillas cuanto escriben, como si estuvieran asistidos del Espíritu Santo y no fueran periodistas como los demás, sujetos a error, como cada hijo de vecino. Ellos, no... de ninguna manera. Ellos ni se equivocan ni mientan, ni falsifican la verdad, ni dan gato por liebre, ni hincan el perro, ni arman el asno a su sardina... Eso se queda para la prensa impía y blasfema. Para estos dominantes no se ha dicho aquello de «todo es según el color del cristal con que se mira...» Ellos no tienen prejuicios; no se inclinan a un bando más que a otro; sienten las mismas simpatías por blancos y negros. Son desinteresados, nobles, austeros, honradísimos. No los guía más que el amor entrañable a Dios y a la patria. Pero—como dice fray Pedro de Vega—se ponen esta capa para dar gatazo. Se les descubre en que a viva fuerza quieren hacer su voluntad y salirse con la suya. Dominantes!... En el hablar imperioso, la servidumbre les tiembla como a una vira verde. Llevan en las venas la sangre de aquel rey que mató a un criado con la mirada. Dominantes!... Quieren imponer la

doctrina de Cristo, el Dios obrero y pobre, a trallazos, a tiro limpio, en contra del apóstol de las Gentes, San Pablo, que decía que la fe tenía que entrar por el oído, suave y blandamente, como una melodía de un concierto angélico. Dominantes!... Que hablan en el Parlamento, en la cátedra y en la hoja volandera, como si todavía el sol no se hubiera puecto en los dominios de España, sin tener en cuenta que en el panteón del Escorial están enterradas todas nuestras grandezas; que no podemos dominar a nadie, porque no tenemos donde darnos muertos, y que sólo Dios, dominador de cielos y tierra, es el único que tiene poder para resucitar a los muertos y sacar santos de las piedras. Los dominantes, los soberbios, abundan en todos los campos; ¿quien lo niega? pero la cosecha se recoge a brazadas en el campo derecho. Habrá alguien que lo ponga en tela de juicio? Juan GARCIA MORALES presidente Madrid.

La función a beneficio de las escuelas del Ave María

- Lista de donativos pro homenaje al reverendo P. Manjón: Banco Urquijo, 5 pesetas; PP. Escolapios, 10; Sucursal Los Espejos, 3; don Mariano Almendros, 5; El Porvenir, 2; Colegio de Procuradores, 5; delegado de Hacienda, 25; Las Antillas, 8; El Regalo, 1; La Favorita, 2; Banca de Rodríguez Acosta, 60; Azucarera la Vega, 10; don Bernabé López Cepas, 10; Calzados Garach, 5; Nuestra Señora del Carmen, 25; don Agustín Aguilera, 10; López Mezquita, 10; Confiaría Royal, 0,50; Mataró, 3; Camisería Reina, 3; don Paulino Ventura, material propaganda; Joyería Pajarido, 10; Auto Granada, 5; señor arzobispo de Granada, 55; Camisería Madrid, 2; Almacenes El Tigre, 5; don José Morell, 10; Colegio Sagrado Corazón, 5; Colegio de la Inmaculada, 10; Facultad de Medicina, 25; Academia Isidoriana, 5; Hotel Alameda, 5; El Loro, 1; Librería Prieto, 5; El León, 5; Maier, 5; Joyería Francesa, 2. Total, 322,50 pesetas.—El tesorero, Francisco del Valle Cobo.

Suscríbase al DEFENSOR DE GRANADA

Las Cantinas Escolares

Entre las medidas que el Ayuntamiento ha acordado para remediar en lo posible las consecuencias del paro obrero, figura, en primer término, la intensificación de las Cantinas escolares. Por cuarenta céntimos puede comer un niño. Piensen los granadinos pudientes cuantos gastos pequeños y de los que se pueden prescindir, cuestan más que la comida de un niño. Por el valor de una entrada de cine pueden alimentarse dos niños. Un cigarro puro vale tanto como la comida de cuatro niños. Una comida de mediano lujo en un hotel, cuesta tanto como la comida de un niño durante un mes. Una excursión en auto un domingo es más cara que la comida de un niño durante un año. Para que coman tres mil niños durante tres meses, se necesitan algo más de cien mil pesetas. El Ayuntamiento, a costa de un sacrificio por su actual estado económico, aportará la mitad. Esperamos que contribuyan con el resto los granadinos de buena voluntad. Los donativos pueden entregarse en las oficinas de Instrucción pública del Ayuntamiento, en los Almacenes «La Paz», en la Lotería de la calle de Mesones y en el establecimiento «El Filón», de la calle del Príncipe.

PRIMER PLANO

LA CENSURA Señor lector: Usted, que compra periódicos, para sí la humanidad. El periódico, como cualquier persona, sabe decir lo que a nadie interesa y reservarse lo que a todo el mundo pudiera importarle. Es el sentido humano del silencio importante y del parlamento extemporáneo. Por esto alguien tacha a los periódicos de hipócritas, como si la Prensa estuviese ya formalmente humanizada y en disposición de salir algún día vestida de persona por esas calles. Realmente es así, pero esto no tiene nada de particular, que nosotros separamos. La Humanidad lleva de esta guisa muchos siglos y a nadie se le ha ocurrido suprimirla. He aquí la justificación de un sistema. Claro que, a lo mejor, los periódicos marchan por encima de esta suerte de humanidad y estarán deseando que les llegue el momento de confesarse del pecado de la censura. CRUZ Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE RECEPCIONES DE OÍDOS-NARIZ-GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

NUESTRAS INTERVIUS

Con Raquel Meller en el camerino del teatro

La eterna pregunta sin respuesta. El españolismo de Raquel

La Sociedad Protectora de Animales. Artista de cine. El poema del café

Cronos rompió su reloj de sol grande y macizo, para oír cantar, con jovialidad eterna, a la ilustre Raquel. Hoy nuestros padres lanzan al aire su calendario, siempre incompleto de su juventud pasado, y por un encontronazo absurdo del tópico con la realidad, vuelven a oír, con veinte años de emoción sobre sus ojos, aquel cuplé que se hizo símbolo de un arte y exponente ilimitado de una artista de catalogación imposible, tan imposible como su salto definitivo y triunfal Madrid-Concert, París-Opera... Y para la Raquel, miembro de la Legión de Honor francesa, sigue de actualidad en el trampolín escudriñado de su espíritu complicado y en su voz tenue y gracil de veterana cancionista, aquel «da de San Eugenio» de su Relicario inimitable. Primer verso de su primera y quizá última canción, que no quiso reconocer fronteras cuando un bosque de bayonetas enmarcaban trágicamente todas las geografías de Europa. Muchas plumas ilustres se han movido con ritmo certero para acompañar con su literatura escogida un cuplé cualquiera de la eximia Raquel. Su pedestal del triunfo, un poco circunstancial y azaroso, hoy que buscarlo, no obstante, entre aquella bohemia que sepultaron para siempre los asfaltados boulevares del moderno París. La misma Raquel tuvo que irse alejando de su «clandestino» anarcónico con el que tantas veces pasó su silueta de rubia popularidad por el parisino bosque de Boulogne. Hoy, con una juventud equívoca, recorre de nuevo los escenarios de España escondida en el rincón cómodo de un magnífico croquis, acompañándola en su limitada tournée un grupo exótico de baile cubano. Parece que Raquel ha querido mostrar el reverso de su arte, siempre único... Y lo ha conseguido.

que diariamente me escriben los franceses pidiéndome que acúte otra vez en París, porque, según dicen, ya pueden entender perfectamente mis canciones. —¿...? —Ciertamente. Pero no ignorará que también poseo dos casas en Madrid y perteneczo en aquella capital a una serie de asociaciones benéficas. —¿...? —En esa me he tenido que dar de baja por la intransigencia de algunas damas de las que forman la directiva. Fíjese usted que un día se me ocurrió visitar el depósito de perros para llevarme uno, que era precisamente ciego, y la directiva de esta asociación se negó a facilitármelo si no me hacía previamente fotos en compañía de dicho animalito. Se trataba sencillamente de hacer publicidad de la Sociedad Protectora de Animales a cuenta de aquel capricho mío. Y como no lo quise tolerar, adoptaron conmigo una postura de intransigencia tál, que me obligaron a darme de baja. —¿...? —Pues como nos lanzamos todas; por medio de un contrato que previamente se establece con la casa productora. En cuanto termine esta turné de las setenta representaciones se empezará a rodar en Barcelona una nueva película, que dirigirá Martínez de la Riva, y en la que trabajamos Juan de Landa y yo como principales protagonistas. —¿...? —Eso es totalmente incierto, Juan de Landa no es más que un buen amigo mío. Además no estoy ya en disposición d casarme. Lo que pasa es que los periodistas, cuando no tienen que hacer, se dedican a casar artistas. Es una moda que se inició en Hollywood y que por lo visto va tomando incremento en España. —¿...? —El café. Diariamente me tomo varios después de cada comida. El me despierta el ánimo de tal manera... Raquel Meller entona un filosófico canto al café. Y en el periodista este poema empieza a producirle efectos contrarios a los del sabroso excitante. La oye hablar con la voz apagada por la emoción del recuerdo, de los infinitos bares bohemios en Montmartre. Ha salido a reducir, sin darse cuenta de su hilamiento con la conversación, el nombre de Dumas y el de nuestro Carrere, perdido entre su «Reino de la Calderilla... Después, a medida que la conversación va saliendo de la tacita humeante de café, el periodista va reaccionando. Ahora habla de sus relaciones de hoy—algunas también de ayer—y nos cuenta detalles de su amistad con Pilar Millán Astray; tiene palabras de profundo condolencia para el fallecido cronista que firmaba sus trabajos literarios desde París con el pseudónimo de «El Conde de Monteristo», último entrevistador de Raquel...

Salvando porteros y tramoyas, hemos logrado penetrar en el camerino que ocupa Raquel Meller. Acaba de bajar el telón y un rumor de aplausos sigue a la artista como estela de su triunfo indelible. Hace catorce años, aproximadamente, que se retiraba del mismo escenario, entre la indiferencia del público, que no quiso comprenderla... Sobre la sencillez coqueta del camerino hay varias cartas. Todas tienen el sello postal extranjero. La mayoría procedentes de Francia. «Lluvia de besos» de Mario Arlaud confunde su portada de fuerte colorido entre un ramo artificial de violetas y otro de auténticos claveles morlillos. Al explicarle el fundamento de nuestra visita, se le escapa mecánicamente una interrogación. Interrogación que se desvaneció al pronunciar el título de este periódico. Y puestos ya en el plano, tan resbaladizo, de una entrevista con Raquel Meller, empezamos a registrar sus impresiones. —¿...? —Sobre eso no le puedo a usted decir nada. He dicho ya todo lo que debía. Puede creerme... (Es necesario hacer una aclaración. En el contenido de la primera pregunta han sonado tres nombres: Mata-Hari, Gómez Carrillo y Raquel. Conocida es de todos la amistad que durante la guerra europea usó a estos tres personajes. Los dos últimos en forma marital. La primera... no se sabe. Y aunque sobre ello se ha escrito mucho, es posible que no se sepa nunca. Por lo menos mientras Raquel siga encerrada en su mutismo extraño en el que se refiere a este asunto, tan delicado como es.) —¿...? —Puede usted decir que no. Durante mi permanencia en Francia he realizado siempre una intensa labor de españolismo. Yo le puedo demostrar fácilmente este extremo con cartas

Iusperaladamente ensaya una sonrisa y nos tiende amablemente su mano. Parece que por sus ojos, bellamente claros, ha pasado la emoción intensa de un gran recuerdo. Como todavía conserva puesto el mirriño que sacó a escena, al estrecharle la mano hace una graciosa reverencia que confunde al periodista con un personaje al estilo Luis XV... Y adoptando un aire muy de época nos despedimos de Raquel, a la que dejamos tarareando una canción romántica, que se pierde por el escenario entre el ruido de los tramoyistas y el martilleo de un cambio de decorado. DOMINGO L. BASTOS

LA REGLA SUSPENDIDA VOLVERA RAPIDAMENTE y sin peligro con Perlas «FEMI» «Producto moderno, inofensivo y de acción segura» Rechazar imitaciones que además de no dar resultado pueden ser peligrosas De Venta: BARCELONA, doctor Andreu, Segala.—MADRID, Gayoso.—GRANADA, Cía. Granadina de Industrias y Comercio.—MALAGA, Bonifacio Gómez.—JAEN, Centro Farmacéutico. GURDUBA, Angel Avilés. De no hallarlo en su localidad, se mandará reseradamente certificado enviando Ptas. 14,60 al concesionario BASTARD, calle Fivaller, 48—Barcelona.

¿Se va enfriando el amor de su marido? ¿Qué te pasa querido? Más de una mujer ha perdido el cariño de su marido cuando ha dejado que se le fueran asomando a la cara las líneas y las huellas de los años. Pero ahora, gracias a un maravilloso descubrimiento de la Ciencia, todas las mujeres pueden quitarse las arrugas y tener una piel semejante a la de una joven. El Profesor Dr. Siejkal, de la Universidad de Viena, ha demostrado que las arrugas están causadas por la pérdida del Biocel de la piel. Después de múltiples experimentos ha conseguido obtener esta preciosa sustancia, extrayéndola de animales jóvenes cuidadosamente seleccionados. En los experimentos practicados en los mismos hospitales con mujeres de 55 a 72 años, las arrugas desaparecieron en 28 días. (Véase la Revista Médica, de Viena). Tokalon ha adquirido, para el mundo entero, los derechos de emplear Biocel, el cual está contenido ahora en la Crema Tokalon «Biocel» Alimento de la Piel, Color Rosa, la famosa crema parisiense, con otros elementos eminentemente nutritivos. Usándola, todas las mujeres pueden suprimir para siempre las arrugas, tonificar los músculos relajados de la cara, rejuvenecer una piel vieja y marchita y parecer de 10 a 20 años más joven. Se garantiza el éxito, si no, se devuelve el dinero. Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tintos al precio de Ptas. 2,65, tamaño grande, y Ptas. 1,90, tamaño pequeño (tímbre incluido). TANQUE LEGITIMO Descollé de pistolas que sustituyen hace 40 años al revolver toco y sin precisión. Tanque legitimo es el más moderno y rápido para la defensa. Mod. 1935. Ptas. 78, en armerías. Ojanguen y Vidosa, Eibar. Representantes grales. para España de la Casa Winchester de armas, municiones, linternas y pilas secas. BORRACHOS CURACION SEGURA DEL VICIO NO SE ENTERAN NI PERJUDICA. MANDAMOS INFORMACION RESERVADA GRATIS. CLINICA BASTE, PLAZA REPUBLICA, 2, BARCELONA

LIBRO-FIGURINE-ESTILOGRAFICA GARANTIA PERPETUA para las PLUMAS KAWECO-ORIGINAL ESTILOGRAFICAS KAWECO-ORIGINAL garantiza en perfecto funcionamiento de las plumas de esta marca, y sustituye gratuitamente todas las plumas que se rompan POR PESETAS 49,50 Puede Vd. adquirir una Estilografica de igual o superior calidad a las de otras marcas que valen 95 ó 100 pesetas. VENTAS A PLAZOS: el primero de 12 pesetas; cinco restantes de 7,50 LIBRERIA «GRANADA» GRAN VIA 49-51 TELEFONO: 1173

Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción? Goloso Es el mejor de todos los purgantes «La Moda Práctica» Revista de gran utilidad LEA USTED DIARIAMENTE NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Devoradores de niños La Comisión municipal de Instrucción pública nos ha colocado en un verdadero aprieto y ha sembrado en nuestro espíritu una fuerte inquietud. Sospechamos que desde hoy vamos a vivir en una terrible zozobra. Antes de que la Comisión comenzara su noble propaganda en favor de las Cantinas escolares, los ciudadanos vivíamos en un ambiente de frivola desprecocupación. Íbamos al cine, organizábamos algún que otro ágape en un hotel o en un ventorrillo, nos fumábamos alegremente un cigarro puro, dábamos un paseo en automóvil para respirar el aire sano de las carreteras... Entraba todo esto en el terreno de las expansiones inofensivas y nunca se nos ocurría pensar en las consecuencias irreparables y catastróficas de tan sencillos actos. Pero desde el momento en que la comisión de Instrucción pública nos dice con su voz autorizada que un cigarro puro equivale a la comida de cuatro niños, la conciencia de nuestra responsabilidad ante el dolor ajeno entristece las horas que en otro tiempo nos parecían más amables. Yo tenía la costumbre de fumar un cigarrillo de vez en cuando, creyendo honradamente que con esto no molestaba a ninguna persona. Pero, ¡carabamb!, es horrible la idea de que se va uno a fumar el alimento de cuatro infelices criaturas. De ahora en adelante no habrá manera de... CONSTANCIO DE SOCIEDAD La política irlandesa Ayer tomó posesión de la escuela nacional de Haza del Trigo (Polopos) la bella señorita María del Rosario Martín Manzano. —Ha salido para Madrid, donde ha sido destinado, el ayudante motorista don Arsenio López. Dublín 14.—El presidente De Valera ha pronunciado un discurso después de su reelección como presidente del partido fianno feip, en la Convención celebrada ayer, diciendo que no puede considerarse a Irlanda como nación hasta que no esté totalmente unificada como República independiente. Lea nuestra edición de la tarde

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.